

Vesérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vesérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilag szorított.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1951. július 19.

6 óra — perc

Pedagógusok beszélnek szakmai gyakorlatuk tapasztalatairól

i Sr/Fa/Mk FT K 4 4

Középiskolai tanáraink a többi között azzal akarják megjavítani nevelő munkájukat, hogy a szovjet pedagógusok példájára ezen a nyáron szakmai gyakorlatra mennek. A közoktatásügyi minisztérium 350 - az ország különböző részében tanító - kémia-technológia, számvitel és gazdasági számtan-szakos pedagógus részére szervezte meg a szakmai, termelési gyakorlatot.

Illyevölgyi János, kémiaszakos tanár mondotta erről

a munkájáról:

A Rákosi Művek olajlaboratóriumában kezdtem meg termelési gyakorlatomat. Megismerkedtem a legújabb analitikai eljárásokkal. Alaposan megfigyeltem, hogyan segíti elő egy nagyüzem korszerűen felszerelt laboratóriuma azt, hogy az öntöde a megfelelő minőségű acélt, a kerékpárüzem a legalkalmasabb csiszolóanyagot, az esztergapadok a helyes összetételű olajat kapják. Sok kiváló szakemberrel is megismerkedtem. A jövőben sokkal jobban taníthatok majd az acélgyártásról, mert hiszen itt a gyakorlatban láthattam a Martin működését. Általában sokkal felkészültebben tudom most már előadni az üzemi munka menetét, ami a diákokat rendkívül érdekli. A jövő évben diákjaimat is gyakran viszem el üzemlátogatásra.

Fekete Imréné közgazdasági középiskolában tanít. Üzemi gyakorlatáról így beszélt:

- Az Országos Takarékpénztárban a tervekészítés tanulmányozásával kezdtem munkámat. Sok gyakorlati tapasztalattal is ikerült bővítenem a tervezésről, a statisztikáról, az operatív számvitelről, a könyvvitelről való eddigi elméleti tudásomat. Ezek alapján új megvilágításban látom pedagógiai feladataimat és igyekszem itteni gyakorlati tapasztalataimat a jövő tanévben jól felhasználni. MTI/

Ugrásszerűen emelkedett a földművesszövetkezetek forgalma

ö i Vid Ró/Vi/Mk Kő Mi K 3 4

A szabolcs-szatmári földművesszövetkezeti boltok az elmúlt fél évben sokat fejlődtek. Az ötéves terv második évének első felében egymillió forintot fordítottak az üzletek korszerűsítésére, bővítésére, minőségi fejlesztésére. A megye területén működő 711 bolt közül hármat szövetkezeti áruházzá, kettőt textilszaküzetté fejlesztettek, 43 üzlet pedig textil-, fűszer- és vasárut hoz forgalomba. Kilenc vendéglőt és étkezdét létesítettek. A régi füstös kocsmák helyett tiszta, világos helyiségekben, izletes, jóminőségű ételek, italok olcsón kerülnek a dolgozók elé.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1951. július 19.

6 óra 05 perc

/Ugrásszerűen emelkedett....folyt./ ö i Vid Ró/Vi/Mk Kő Mi K

A megyében az elmúlt év június havi forgalmával szemben komoly növekedést mutat a földművesszövetkezeti boltok idei június i forgalma. Az üzletek bevétele június hónapban az elmúlt évéhez viszonyítva 12 millióról 18 millióra emelkedett.

A szovjet fogyasztási szövetkezetek példájára az aratás alatt a megye területén mintegy 80 mozgóbolt járja a határt s felkeresi a termelőszövetkezeti csoportok tagjait és a tanyák dolgozó parasztjait friss áruival.

A szabócs-szatmári földművesszövetkezeteknek nagy szerep jut a dolgozók élelmiszerellátása terén is. A főváros dolgozóihoz hét, az ipari gócpontok dolgozóihoz pedig kilenc elárúsító helyen át közvetlenül juttatják el friss áruikat. Havonta rajtuk keresztül több mint egymillió forint értékű élelmiszer kerül az ipari munkások asztalára.

Baranya megyében a 387 földművesszövetkezeti bolt forgalma szintén hónapról-hónapra növekszik. Az idei első félévben az áruforgalom a múlt év első feléhez viszonyítva több mint száz százalékkal emelkedett.

Csongrád megyében az ötéves terv második évének első felében husz új szövetkezeti bolt nyílt meg s az év végéig /további/ tíz boltot nyitnak. A harmadik negyedévben terven felül a megye szövetkezeti boltjaiban 24 millió forint értékben kartont, kerékpárt és egyéb fontos cikkeket hoznak forgalomba a begyűjtést jól teljesítő községek dolgozó parasztjai számára.

Komárom megyében az esztergomi földművesszövetkezet tiszta jövedelme az ötéves terv első évében 39 ezer forint volt. A szövetkezet ezt az összeget újabb beruházásokra fordítja. A beruházások közül elsőnek félmillió forintos árukészlettel június 10.-én megnyílt a szövetkezeti bolt textilosztálya. /MTI/

További jelentős kulturális és közoktatási beruházási programot valósítanak meg a kerületi tanácsok az év hátralévő részében

i T/Fd/Mk DT K 4 4 /MTI/

Kulturotthon-mozgalmunk fejlesztését a budapesti kerületi tanácsok is fontos feladatuknak tartják. A már meglévő mellett ebben az esztendőben még 14 új kulturotthont avatnak fel Budapesten. Egy-egy új kulturotthont kap a II., III., IV., VII., X., XV., XVII. és a XX.kerület. A XVI., XVIII. és XXII.kerületben 2-2 kulturotthon kezd meg ebben az évben működését. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 19.

6 óra 10 perc

/További jelentős kulturális. . . folyt./ 1 BT/Fd/PE FT K 4,4

Ezekon kívül kulturparkot létesítenek a X. /Kőbánya/, a XX. /Pesterzsébet/ és a XXI. /Csepel/ kerületben.

A kerületi tanácsok népművelési osztályai az ötéves terv keretében új fiókkönyvtárakat állítanak fel. A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár ez év folyamán még a III., XV., a XVI., a XVII., s a XXII. kerületben nyit meg új fiókkönyvtárat. A XX. kerület dolgozói pedig két fiókkönyvtárat kapnak az ötéves terv második esztendejétől. Összesen tehát a továbbiakban még hét új fiókkönyvtárral gyarapodik a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár hálózata 1951.-ben.

A kerületi tanácsok ötéves tervének ezévi hátralévő részében számos más kulturális és közoktatási beruházás is szerepel. Az I. kerületben befejezik az Attila-utcai általános iskola építkezését. A III. kerületben kibővítik a Keve-utcai iskolát és műhelyt kap a Nagyszombat-utcai gépipari gimnázium. A IV. kerületben szakérettségis kollégium nyílik. Az V. kerületi Markó-utcai textilipari gimnázium tanulóinak oktatási színvonalát laboratórium létesítésével emelik. Az Alkotmány-utcai közgazdasági gimnáziumot pedig teljesen helyreállítják. A VI. kerületi Izabella-utcai élelmiszeripari gimnáziumban ugyancsak építkeznek. A VII. kerületben a Fővárosi Varietét fogják átalakítani, a VIII. kerületben a Városi Színház nagyszabású átalakítására kerül sor. Ugyancsak ebben a kerületben állítják teljesen helyre a Százados-utcai művésztelepet. A XIV. kerületben korszerűsítik a Vidám Parkot, befejezik a Műcsarnok, valamint az Allatkert pálmaházának és akváriumának helyreállítását. A XVIII. kerület egyik iskolájában két új tanterem épül. /MTI/

Több mint négyezer állandó olvasója van a MÁVAG könyvtárának
1 FH/Szl/PE BT FT K 3,3

A MÁVAG központi könyvtára csaknem tizenháromezer könyvből áll, amelyek hatvanhat százaléka szépirodalmi mű. Ebből negyven százalék szovjet író és huszonegy százalék egyéb haladó külföldi író munkája. Májusban csaknem háromezer olvasója volt, jelenleg 4200 állandó olvasója van a könyvtárnak. A rohamos emelkedésnek egyrészt az a magyarázata, hogy jó és szakszerű a könyvellátás. A központi könyvtár, amely az üzemen kívül a kulturotthonban működik, 26 fiókkönyvtárt létesített az egyes műhelyekben, így a könyvkölcsönzés lényegesen könnyebb lett. Másrészt párosverseny a Ganz Vagon és a MÁVAG között, amelynek egyik főpontja az olvasók számának az emelése.

/ indult

A könyvtár vezetősége kiépíti az aktív hálózatát. Ezek felhívják a dolgozók figyelmét a jó könyvekre, azonkívül havonta könyvankétokat rendeznek. Most indult meg a 26 fiókkönyvtáros közötti verseny, amelynek célja, hogy az Alkotmány ünnepére az olvasók számát legalább tíz százalékkal emeljék. Év végére el akarják érni az ötezer olvasót, ami husz százalékos emelkedést jelent. A legjobban olvasott szovjet könyvek Aszsjev, Fagyjev, Szimonov és Solohov könyvei, a magyar írók közül Mikszáth "Különös házasság" című könyve, amelyből, jóllehet 40 példány van, a könyvtárban soha sincs bent egy sem. Igen olvasottak Illés Béla, Sándor Kálmán, Aczél Tamás és Veres Péter könyvei is. /MTI/

M T I B-E-L-F-Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. július 19.

6 óra 15 perc

A rádió hírei

i M/M/PE FT K 4,4

/MTI/ Az új kínai színházról, a kétezeréves színházi kultúra alapjaira épülő új kínai drámairodalomról ad képet csütörtöki előadásában Vázsonyi Endre. Az előadás keretében - amelynek időpontja 14.45, Kossuth-adón - a kínai drámairodalom egyik remekművéből mutat be részleteket a rádió.

X X X

A "Kossuth-dijas tudósok a mikrofon előtt" sorozatban pénteken, július 20.-án 17.40-kor /Kossuth-adón/ Kiszlinger József sztahanovista esztergályos tart előadást a rádióban, "Igy dolgozom selejt nélkül" címmel.

X X X

A spanyol polgárháború kitörésének 15. évfordulóján Vicente Arroyo tart előadást a rádióban pénteken, július 20.-án, 19.00 órakor a Petőfi-adó hullámhosszán. Az előadás középpontjában a spanyol nép szabadságharca áll, amely akkor, 32 hónapi hősi küzdelem után elbukott, de napjainkban, a Kommunista Párt vezetésével új életre támad, hogy elsöpörje a hatalmat bitortló fasiszta Franco-bandát.

X X X

1944. július 22.-én indultak győzelmes rohamra Lengyelország földjén a fasiszta megszállók ellen a Szovjet Hadsereg csapatai, ezen a napon intézte híres "Juliusi kiáltványát" a lengyel néphez a Lengyel Nemzeti Felszabadító Bizottság. Az évforduló alkalmából július 21.-én, szombaton este 21.30-kor a Kossuth-adón ünnepi műsort sugároz a magyar rádió, "Szépül az otthon - épül a gyár" címmel. Közreműködik Szörényi Éva, Bodó György, Gábor Miklós és Gáti József. Az est rendezője Horváth Tibor.

X X X

Vasárnap délután 17.00 órakor /Kossuth-adó/ Zelk Zoltán Kossuth-dijas költők összeállítását közvetíti a rádió "Tavaszi Magyarországon" címmel. Az összeállításban Benjámín László Kossuth-dijas költő fejlődését ismerteti Zelk Zoltán, s ennek keretében bemutatja a költő legszebb verseit is. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1951. július 19.

6 óra 20 perc

Jó munkát végzett a rimóci tszcs

1 KÖ/PE M1 K 3,3

A szécsényi járásban /Nógrád-megye/ lévő Rimóc községben - mint a járás legtöbb községében - vasárnap mult egy hete, hogy hozzákezdtek a buza aratásához és mult péntekig már 90 százaléknál tartottak az aratásban. Itt is a termelőcsoport járt elől jó példával. A III. típusu "Kossuth" termelőcsoport földjein pénteken már mindenütt kereszttekben feküdt a gabona. Hétfőn a bohórdással együtt megkezdték a cséplést. Mindkettőt már a héten be akarják fejezni. Ez meg is lesz, ha az eddigi jó ütemben folytatják a munkát.

Az aratás mellett a csoport nem maradt le a növényápolásban sem: nagyon szép a kukoricájuk és a cukorrépájuk, mind a kettőt már harmadszor megkapálták. Tíz holdon már másodvetésük is van: köles és silókukorica. Pedig nem voltak bőviben a munkaerőnek. A csoport 57 tagja 250 holdongazdálkodik. De bevonták a munkába a családtagok, - elsősorban a nők, -tulnyomó részét. Ez leginkább Gyenes Kálmánné munkacsoport-vezetőnek köszönhető, aki az ebészünetekben és általában munkaidőn kívül is jó népnevelő munkát végez a csoporttagok között.

A jó munkának meg is van a látszata. Szép állatállományuk van. Minden gabonából legalább három-négy mázsával több a holdankénti átlagtermésük, mint az egyéni gazdálkodóknak. Nagy bizakodással várják a csoporttagok az évvégi élszámolást, mert sokan már százötven munkaegységet ezámolnak.

Erősen figyelik a csoport eredményeit a még kívülálló, egyénileg dolgozó parasztok. Látva a jó eredményeket, tavasz óta harmincan irták alá a belépési nyilatkozatot. Ezek már részt is vettek az aratás munkájában.

Hiba a csoportnál, hogy alig van a csoporttagoknak háztáji állatállománya. Ezért nagy örömmel üdvözölték a jövedelemelosztás új módját megáilapító minisztertanácsi határozatot. A tervényben történő jövedelemelosztás lehetővé teszi minden tag számára, hogy tehenet, hizót tartson háztáji gazdaságában. El is határozták a csoporttagok, hogy a minden tag számára erre a célra biztosított kölcsönből és várható nagy jövedelemből mindegyikük beszerzi özsre a tehenet, hizót, hisz most már lesz mivel jóltartani őket. /MTI/

Haladéktalanul meg kell kezdeni a rostlen nyívését

1 KÖ/PE M1 K 2,2

A rostlen országszerte teljesen beérett, ezért mindenütt, - ahol még nem történt meg, - haladéktalanul hozzá kell kezdeni a rostlen nyívéséhez, s ezt egy-két napon belül el kell végezni. A munka annál sürgősebb, mert a rostlen nyívésének legkisebb késedelme is jelentős kárt okoz népgazdaságunknak, de a termelőknek is. A túlérett rostlen elfásodik, termése nem lesz elsőosztályu minőségű. Így a termelőt a késedelmes nyívés következtében a minőség megromlása miatt holdanként többszáz forint kár érheti. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. július 19.

6 óra 25 perc

39 nappal a kitűzött határidő előtt elkészült a Dunai Vasmű kikötőjéhez vezető út és híd

i Vid Ta/Hm/Mk Ta Ni 4 4

A Dunamenti Mélyépítő Vállalat ut- és hidépítő dolgozói teljesítették az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett felajánlásukat: 39 nappal a határidő előtt elkészítették a Dunai Vasmű kikötőjéhez vezető utat és hidat. Az építkezés fontosságára való tekintettel a műszaki vezetőség az eredeti határidőt egy hónappal megrövidítette. Ekkor a dolgozók ellentervet készítettek és vállalták, hogy még az új határidő előtt hét nappal befejezik munkájukat. Még ezt az újból megrövidített határidőt is sikerült két nappal megelőzniük.

A kikötőhöz vezető úton megépült híd már a tervezésnél komoly munkát jelentett. Az utat ugyanis úgy kellett megépíteni, hogy alatta húzódjék a vasut pályája, áthidaljon egy patakot és egy helyi forgalmi utat. A tervezők ennek alapján háromnyílású híd tervét készítették el.

Az építési munkákat teljesen gépesítve végezték. A 40 méter hosszú vasbetonhid építéséhez mozgódarut állítottak munkába és az előregyártott elemeket ez a daru emelte be. Előre elkészítették a zsálutáblákat is és Schmidt János sztahanovista vasbetonszerelő előre elvégezte a vasbetongerendák gömbvasszerelését és azokat szintén a daruval emelték helyére.

A múltban hasonló híd építése 6-7 hónapig tartott. A Dunai Vasmű építőinek lelkes és áldozatos munkája nyomán az új híd két hónap és három nap alatt készült el, ezzel jelentősen megjavult a közlekedés, meggyorsultak a szállítások a Vasmű jövődő útjére, a kikötő felé. /MTI/

112 új női munkaerő dolgozik a Ganz Vezérlőberendezések Gyárában

i SB/Fa/Mk BS Ni 3 3

A minisztertanács határozatot hozott a női munkaerőknek a termelésbe való fokozott bevonásáról. A Ganz Vezérlőberendezések Gyárának vezetősége a határozat értelmében 112 újabb nőt állított a termelő munkába.

A nők esztergályos, marós és műszerész átképző tanfolyamokon tanulnak. Nagy szaktudású oktatók foglalkoznak velük, hogy minél hamarább és minél jobban elsajátítsák a szakmai ismereteket. A műszerész-műhelybe két hónappal ezelőtt vettek fel 12 nőt, műszerész-átképzősnek. Wagner Ferenc műszerész oktatja a női átképzősöket, akik már jelentősen előrehaladtak a szakma elsajátításában. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére az új női munkaerők is felajánlást tettek.

A női műszerész átképzősök megfogadták, hogy 300 vasuti ilágítóbiztosítót és 24 fűtésszabályozó ellenállást augusztus 10.-re szervükön felül elkészítenek. Az átképzősök már július 12.-ra teljesítették vállalásukat. Most újabb szocialista kötelezettségvállalást tettek: a többi között augusztus 20.-ig terven felül elkészítenek és ezetékkel, valamint csatlakozókkal felszerelnek 100 biztosító betétáblát. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1951. július 19.

6 óra 30 perc

Az ujitási hét első két napján benyújtott ujitásokkal többszáz ezer forint megtakarítást érnek el évente a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

SB/Fd/Mk BS Ni 4 3

Az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére módosított versenyállalások sikeres teljesítése és az önköltségsökkentés érdekében ujitási hetet rendeztek a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában.

Az ujitási hét első napján a jó előkészítő munka eredményeképpen 96 javaslat érkezett az ujitási bizottsághoz. Második napjára 45 ujitást adtak be a dolgozók. A műhelyek, brigádok és a gyár főbb munkavállalója között nemes verseny indult a legjobb, illetve a legnagyobb megtakarítást biztosító ujitásért. Kezdetben Juranka Ferenc műszerész vezetett 20.000 forintos ujitásával. Másnap már megelőzte őt Horváth Zsigmond ujitó-brigádja. A brigád a festőműhelyben dolgozik és javaslatára a kapcsolók mázolásánál a minőség változása nélkül 50 százalékkal olcsóbb festéket alkalmaznak, mint eddig. Ezzel évente 28.000 forint megtakarítást érnek el.

Az ujitó hét sikere, a békeért vívott harc fokozása érdekében Neubauer Istvánné, az ujitási megbízott helyettese és Szabó Ferenc kalkulátor e héten békeőrséget állnak. Szabó Ferenc, az első két nap alatt beérkezett javaslatokból 57-et értékelt és örömmel üdvözlölte, hogy az ujitások gazdasági eredménye évente több mint 317.000 forint.

Az ujitási hét tartamára a kohó- és gépipari miniszterium erőáramu főosztálya patronálta a gyár dolgozóit. Takács István előadó, a miniszterium küldötte a többi között az elfogadott javaslatok 24 órán belüli díjazásával segíti elő a verseny sikerét. MTI/

1800 méter hosszú csőhálózatot fektettek le a Fővárosi Vízművek Budapest peremrészein

1 Ta/Hm/Mk Bp Ta Ni 3 2

A Fővárosi Vízművek az ötéves terv második esztendejében tovább dolgozik Budapest vizellátásának megjavításán. Ennek során a főváros peremrészein, Szentendrén, Pestszentimrén, Pestszentlőrincen és Pesterzsébeten 1800 méter hosszú csőhálózatot fektettek le.

Az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalások közül kiemelkedik Pintér Béla sztahanovista mérnök felajánlása, aki vállalta, hogy ezévi tervét augusztus 20.-ra befejezi.

A Fővárosi Vízművek dolgozóinak jórésze vasárnaponként társadalmi munkában Dunapentelén vesznek részt a szocialista város építésében. Az első rohamcsapat az elmúlt vasárnap a kubikus munkák során 215 százalékos eredményt ért el. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. július 18.

6

óra 35 perc

Az Acélöntő és Csőgyár "Dunai Vasmű" brigádja ellentervet készített nagy békealkotásunk rendelkezéseinek időelőtti szállítására

1 SL/Vi/Mk BS Ni 5 4

Az Acélöntő- és Csőgyár dolgozói Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére úgy módosították korábbi versenyvállalásaikat, hogy az év harmadik negyedében 40 tonna acél és 53 tonna szürke öntvény terven felüli elkészítésével járulnak hozzá öt éves tervünk mielőbbi megvalósításához.

A feladat teljesítésére nagyarányú versenymozgalom indult a gyárban, amelynek eredményeképpen már a második évnegyed utolsó hónapjában öt tonna acéllal adtak-többet az előirányzatnál.

A legjobb eredményt azok a dolgozók érik el, akiknek munkalapján "A Dunai Vasmű részére készül - sürgős!" felirat ad újabb lendületet a munkához.

A szürkeöntőben Hóbl Lőrinc öntő vezetésével néhány héttel ezelőtt megalakult a "Dunai Vasmű"-brigád, amelyben a Vasmű öntvényeit készítő négy önton kívül helyet foglal az üzem művezetője, valamint a programiroda egy műszaki dolgozója. Ez a brigád készíti a Dunai Vasmű részére szállítandó 52 nyomóidomot. Módosított versenyszerződésükben kötelezettséget vállaltak, hogy a december 15.-i határ idő helyett Alkotmányunk ünnepéig szállításra készen adják át az idomokat. A jól szervezett munka eredményei nyomán az elmúlt héten ellentervet készítettek a brigád tagjai, amelyben vállalták, hogy a módosított határ időt is megelőzve már augusztus 1.-re átadják a fontos gépalkatrészeket. Újabb felajánlásukat még lelkesebb munka követte és július 7.-én már befejezték a harmincadik nyomóidom öntését.

/MTI/

A Duvanov gyorségetési módszerrel eddig 500 darab kétszobás lakás felépítéséhez elegendő téglával gyártottak többet téglagyáraink

i vár/Hm Mk Ép:M. Ta Ni 5 4

Téglagyári dolgozóink között egyre jobban terjed Duvanov szovjet sztahanovista gyorségetési módszere. Ennek a módszernek a lényege: a nyerstéglát ritkábban, egymástól távolabb rakják a kemencébe. Ezáltal fokozódik a tűz terjedési sebessége, a téglák gyorsabban, jobban égnek át; növekszik a kemence kihasználása; javul a minőség, ugyanakkor nagymennyiségű szénét takarítanak meg.

A Duvanov módszert eddig téglagyáraink 40 százaléka vezette be. Alkalmazásával mostanáig 40 millió téglával gyártottak többet, ami 100 ezer köbméter falnak felel meg. Ebből a téglamennyiségből 500 darab kétszobás lakást lehet felépíteni. A Duvanov módszert alkalmazó téglagyarak összesen 600 vagon szénét takarítottak meg egymillió forint értékben. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 19.

6 óra 40 perc

Sürgősen gyomtalanítani kell a cukorrépát

i Kö/PE Mi K 2,2

A cukorrépa az ideig kedvező időjárás mellett erőteljesen fejlődik. Az időjárás azonban a gyomoknak is kedvezett és ahol nem elég gondos a cukorrépa ápolása, ott a répa földet felverte a gyom, amely elvonja a cukorrépa elől a talajnedvességet és a tápanyagokat. Ezért a cukorrépa földet feltétlenül meg kell tisztítani a gyomnövényektől. Ha kapával már nem lehet a répa táblába bemenni, akkor kézzel kell a gyomot kiirtani. Ez most a legfontosabb feltétele annak, hogy termelőcsoportok, állami gazdaságok és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok sikerrel szálljanak harcba a /?-200 mázsás cukorrépa termésért. /MTI/ / 150

Évi többmillió forintos megtakarítást jelent a textilkészítő iparban használt keményítő helyettesítése

i Li/Vi/PE Kné Ni 4,4

Többmillió forint évi megtakarítást jelentő új eljárást dolgozott ki Garai Imre, a könnyűipari minisztérium mérnöke és Komáromi Istvánné, a Kolloid Kémiai Intézet adjunktusa: kikísérletezték a textilkészítő iparban keményítő helyett a bentonit alkalmazását. A bentonit olcsó vegyianyag, amelyből megfelelő eljárás után jó keményítőpótlót nyernek. Így a textilkészítésnél felhasznált keményítő-mennyiség 30-50 százalékát helyettesíthetik bentonittal. Ez többmillió forintos megtakarítást jelent, mert a keményítő ára kilónként öt forinton felül van, a bentonit pedig egy forint körül mozog.

Négy legnagyobb textilkészítő üzemünk hosszabb-rövidebb kísérleteket folytatott már bentonittal. A Goldberger-gyárban a keményítő kétharmadát helyettesítették bentonittal és az így nyomott negyven végső anyagon szép, élénk színeket kaptak. /MTI/

Gombapörkölt, rántott máj, savanyutüdő a Mirelité idei ujdonságai között

i gyr/Szl/PE Kné Ni 4

A Mirelité megkönnyíti a dolgozó aszonyok háztartási munkáját azzal, hogy kétszáz százalékkal több és jóval többféle ételt hoz forgalomba, mint tavaly. Idei ujdonságai között szerepel vitaminus mélyhűtött paraj tükörtojással, gombapörkölt, rántott máj, pörkölt máj, savanyutüdő és a tészták egész sora. Nemcsak változatos lesz az étrend, hanem a minősége is jobb.

A gyümölcsök és főzelékek a vegyészek kutatásai, kísérletei alapján alig vesztenek vitamintartalmukból a feldolgozás során. Az őszibaracknál és sárgabaracknál fellépő vitaminvesztéget például úgy pótolják, hogy a szirupba C-vitamin tartalmu aszkorbinsavat tesznek.

Ebben az évben mintegy nyolcvan féle ételt hoz forgalomba a Mirelité. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10, kiadás

1951. július 19.

11 óra 25 perc

Kétszázegy százalékos teljesítményt értek el Óhidi Jánosné és Horváth Istvánné, a MÁVAG fémöntődjének egyhetes átképzősei

1 SL/Vi/PE BS N1 5,4

A nők egyenjogúságát a MÁVAG női dolgozói számának állandó emelkedése is jól jelképezi. Ez év júniusában nyolcvan százalékkal volt magasabb az itt dolgozó nők száma, mint az elmúlt év hasonló időszakában, de a májusi hónaphoz viszonyítva is közel harminc százalékkal emelkedett a női munkaerők száma.

A gyárban ma már vezető állást töltenek be női dolgozók olyan munkakörökben is, ahol azelőtt még női szakmunkást sem találhatunk. A vas- és fémöntődékekben például négy női művezető végzi kiválóan a reábizott feladatokat. Popovics Józsefné művezető csoportja nemcsak azzal ér el jó eredményt, hogy tervét tiz-tizenöt százalékkal állandóan túlteljesíti, hanem selejtmentes munkája is a művezető jó irányító munkáját, a csoport kollektív szellemét bizonyítja. Popovicsné minden új munkánál brigádértekezletet tart, amelyen megismerteti csoportja tagjait az új munkadarabok észszerű megmunkálásának módszereivel. Pontos utmutatást ad az anyag helyes döngölésére, aszerint, hogy fehér-, vagy színesfém öntési magvának elkészítéséről van szó. Ügyel arra is, hogy a kelletténél kisebb vagy nagyobb nyomású levegővel se okozzanak selejtet csoportjának tagjai.

Az öntőde női dolgozói a kokilla-öntésnél is jól megállják helyüket. Itt nemcsak saját eredményeik állandó növelésére gondolnak a dolgozók, hanem felelősnek érzik magukat új átképzős szaktársaik fejlődéséért, munkájáért is. Ennek eredménye, hogy az elmúlt héten a MÁVAG öntődjének történetében egyedülálló fejlődést ért el az üzem két átképzőse, Óhidi Jánosné és Horváth Istvánné mindössze két héttel ezelőtt kerültek az üzembe, de idősebb szaktársaik munkamódszerét olyan szorgalommal vették át, hogy már az első héten teljesítményükben végezhettek munkájukat. Óhidi Jánosné áttért a kétkokillás öntési módszerre, Horváth Istvánné pedig a szovjet szakkönyvekből esténként elsajátított munkamódszereket vezetett be. Munkábalépésük ötödik napján mindketten büszkén jelentették, hogy kétszázegy százalékos teljesítményt értek el normájuk teljesítésében.

Kiváló eredményük elérése után mindketten kötelezettséget vállaltak, hogy augusztus 20.-ig minden nap egy órával tovább maradnak munkahelyükön, hogy a bonyolultabb munkát igénylő homokmagva öntési módszert is elsajátíthassák. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. július 19.

M óra 45 perc

Árváltozások a piaci árakban

& HK/HK Ie

Görögdinnye nagyban 4.55, kicsinyben 4.70, körte I-es 2.55, 2.80, körte II-es 1.95, 2.20, ringló nagyszemű sarmina 3.35, 3.60, apró 2.45, 2.70, kalarábé tisztított kg-ja 65 fillér; 80 fillér, paradicsom /alma/ 4.50, 4.60, paradicsom /gerezdes/ 3.65, 3.75, uborka salátának 57 fillér, 72 fillér, uborka kovászolni 70 fillér, 90 fill, zöldpaprika tompa I-es 5.90, 6.10, II-es 3.10, 3.30, zöldpaprika nagykörösi és kecskenéti tompa I-es 4.50, 4.70, II-es 3.10, 3.30, kosszarwu I-es 4.50, 4.70, II-es 3.80, 4.-, hegyes paprika 3.80, 4.-, ujburgonya nagy 1.30, 1.55, apró 80 fillér, 1.05./MTI/

- - -

"Becsület-műszakkal" küzdenek a somsályi bányászok a munkafegyelem megszilárdításáért

i Vid Szil/Vi/HK BS Ie 3,2

A somsályi bányauzen békebizottságának tagjai brigádot alakítottak. A brigádnak - amely a "Sztahanov"-nevet vette fel - az a célja, hogy megtanítsa a somsályi bányászokat a szovjet munkamódszerekre. A Sztahanov-brigád most felhívással fordult a bányauzen minden békét akaró dolgozójához: versenyre hívta ki őket az Alkotmány ünnepe és a bányászok napja tiszteletére.

A Sztahanov-brigád tagjai versenyfelhívásukban vállalták, hogy napi termelési tervüket minden nap 8 százalékkal túlteljesítik, évi tervüket pedig december 24-ig befejezik. A felhívásban egyúttal nagyjelentőségű mozgalmat kezdeményeztek. Minden hétfőn "becsület-műszak"-ot rendeznek és felhívták a többi dolgozót is: csatlakozzanak ehhez. A becsület-műszakon senki nem késik, senki nem hiányzik s mindenki arra törekszik, hogy munkaidejének minden percét kihasználja. Ezenkívül minden pénteken békeműszakot tartanak. A békeműszakon többet termelnek, mint más napokon s a palataralom csökkentésével megjavítják a szén minőségét. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. július 19.

12 óra 10 perc

A hajózás is kiveszi részét a bő termés elszállításából
i Ta/Hm/HK KÖM Ta Ie 3,2

Jelentékeny mértékben elősegíti a bő termés szállítását a hajózás is. A hajós dolgozók most fokozott mértékben alkalmazzák az új szovjet munkamódszereket. A többi között bevezették az "egy ut" mozgalmat, amelynek jelentősége, hogy a vontató motorhajók éjjelnappal dolgozva egy ut során teljes körforgalmat bonyolítanak le.

A gabonaszállítványok zavartalan szállítása érdekében megfelelően átalakították azokat az uszályokat is, amelyeket eddig nem tudtak gabonaszállításra felhasználni.

A Magyar Nemzeti Szabadkikötő tehermentesítésére fokozott mértékben kihasználják a ferencvárosi kikötőt, amely megfelelő mennyiségű gépi berendezéssel rendelkezik./MTI/

- - -

A textilipari sztahanovisták versenyét kezdeményező Horváth Antalnén új sztahanovistákat nevel az Alkotmány ünnepére

i Li/Szl/HK Kné Ie 3,3

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére Horváth Antalnén, a Kispesti Textilgyár sztahanovista szövőnöje versenyre hívta a pamutszövő sztahanovistákat. A versenyfelhívás óta Horváthné maga is elősegíti, hogy minél többen vegyenek részt a sztahanovisták versenyében: augusztus 20. tiszteletére új sztahanovistákat nevel. Naponta munkaideje előtt két órát tanítja társait sztahanovista munkamódszerekre. A közelmúltban például Makor Ferencnével foglalkozott, aki a Horváth Antalnétól átvett munkamódszerekkel korábbi 148 százalékos átlagát 156 százalékra fokozta. Horváthné hasonló eredménnyel tanít más dolgozókat is.

De saját eredményei fokozásáról sem feledkezik meg, mert jó helyezést akar elérni a sztahanovisták versenyében. Ürnös Erzsébet, Izsák Olga, Pászt Miklósné, Nagy Józsefné II., és a többi kiváló Kispesti Textilgyár-i sztahanovista már nyolcban van, sőt néha már túl is szárnyalják eredményeit. A versenyben résztvevők száma napról-napra növekszik: eddig 29 sztahanovista szövő csatlakozott Horváthné kezdeményezéséhez a Kistextben.

A versenyben Horváthné 180 százalékról 182 százalékra fokozta teljesítményét és már december végi tervét teljesíti./MTI/

- - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK
B 13. kiadás 1951. július 19.

12 óra 20 perc

27 baranyai malom felkészülve várja az új termést

Vid Kné/HK Ie 3,3

A budapesti Gizella Gőzmalom versenykihívásához ^{az} első között csatlakoztak a baranyai malmok dolgozói. A 27 malomban csaknem valamennyi dolgozó hosszulejratu versenyszerződést kötött egyházzal, s most - műszakok a műszakokkal, csoportok a csoportokkal versenyezve - készülnek az új termés fogadására.

Bevezették a malomokba a Vorosin-mozgalmat. Az üzemeknek minden zeg-zugát kitisztították és a raktárakat fertőtlenítették. A gép mellett dolgozók szocialista megőrzésre vették át gépeiket. Három szerelőbrigádot is szerveztek, amelyek végigjárják a malomokat és a megindulás előtt megégszser ellenőrzik, átvizsgálják a gépeket.

Több malmot újjáépítettek, korszerűsítettek a nyár folyamán. A Komló közelében lévő magyarszéki malmot teljesen új gépekkel szerelték fel. Az új gépek segítségével a malom az eddigi 120 nappal szemben három vagon gabonát őröl meg naponta. Így teljes mértékben biztosítani tudja a rohamosan fejlődő bányászváros lakosságának lisztellátását.

Baranya megye legnagyobb malma, a szigetvári malom - amely 34 falu, 15 termelőcsoport és három állami gazdaság gabonáját őrli meg az időn - már elkészítette egész éves ütemtervét. Szállítási és őrlési szerződést kötött a tanácsokkal, a tszes-k és az állami gazdaságok vezetésével, hogy dolgozóik ne egyenként, hanem terv szerint, előre meghatározott napokon közös fuvarral szállítsák a malomba a gabonát./MTI/

- - -

Az Operaházban fejezik be a Déryné című film felvételeit

i BT/PE/HK FT Ie 2

Kedden kezdték forgatni a "Déryné" című új magyar játékfilm utolsó felvételeit az Operaházban. Egy héten át itt dolgozik a produkció és ezzel elkészül a magyar színészet hőskoráról szóló új film, amely az őszi évadban kerül a közönség elé. Az Operaház és a Magyar Filmgyártó Vállalat művészeti és technikai dolgozói szoros együttműködésben végzik munkájukat./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1951. július 19.

17. óra 40 perc

Nógrád-negyzei katolikus papok békebizottságának felhívása a megye népéhez és hűveikhez

Id Gz/Szl/HK Ie

S a l g ó t a r j á n

/MTI/ "Ma, amikor újból feltámadtak a háboru sötét erői, az imperialisták ismét újabb borzalmat szeretnének zudítani az oly sokat szenvedett emberiségre - írják a többi között. - A fenyegető háboru veszedelen ellen küzdeni kell mindenkinek, papnak és hívőnek egyaránt, aki egyházát és hazáját szereti. Szánunkra, katolikus papok számára a béke védelmét jelenti, hogy tevékenyen segítsük a megye dolgozó parasztságát a békearatás és betakarítás gyors elvégzésében. Az isteni gondviselés, a dolgozó parasztszorgalma, valamint a kormányzat hathatós támogatása folytán gazdag gabonatermést kell betakarítanunk. Istennek tetsző cselekedetet hajtunk végre, amikor felhívjuk hűveinket: a szenvedés elkerülése érdekében használjanak ki minden percet, hogy gyorsan befejezhessek a boldog békearatást. Az anyaszentegyháznak módjában van megadni a lehetőséget, mint ahogy már élt is vele, hogy hűvei még a vasárnapot is kint élthessék a gabonaföldeken, végezve a legszebb és a legnagyobb munkát, az aratást. Krisztus anyaszentegyháza áldását adja azokra a hívőkre, akik a békéért küzdve, legszentebb feladatuknak az aratás, cséplés és a begyűjtés időelőtti teljesítését tartják. Felhívjuk a megyei katolikus paptestvéreinket, hogy az aratás idején az isten-áldozatokat tartásuk a korareggeli, vagy a késő esti órákban. Felhívjuk fel a katolikus hívőket, parasztságunkat, hogy a gabona gyors elvégzésére való tekintettel vasárnap is arassanak. Katolikus paptestvéreink, mindenki a maga plébániája területén lelkesítse a dolgozókat a békearatásra. Szeretettel krisztusi parancsa ellen cselekszik, mint követ el egyházával és népével szemben, aki nem tesz eleget beadási kötelezettségének. Lelkesítsék paptestvéreink hűveinket, hogy cséplőgéptől tegyenek eleget az állam iránti hazafias kötelezettségüknek, a terménybeadásnak. Válaszoljunk államunk, Népköztársaságunk hívó szavára, végezzük el idejében a békearatást és betakarítást. Erősítsük hazánkat, védjük a békét.

Katolikus papok Nógrád-negyzei békebizottsága." /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B15. kiadás 1951. július 19.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, csütörtökön délben 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A sarkvidéki hűvös levegő több hullámban árasztotta el Észak- és Középeurópát. Ennek következtében szélesre, hűvösre és csapadékosra fordult Európa nagy részén az időjárás. Hazánkban szerdán mindenütt volt csapadék. Zivatarokat azonban főképp az ország északkeleti részein észleltek, és pedig Debrecenben jégesővel. Lillafüredről 43, Egerből 33, Tiszafüredről 29, Tokajból 20, Zalaegerszegről 19 mm-t jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon 20-23, keleten 23-26 fokig emelkedett. Az éj folyamán csütörtök reggelre nyugaton 13-16, keleten 16-19 fokra csökkent.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke magasabb volt annál, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-el

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, néhány helyen futó zápor, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északi, északnyugati szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel 15-18, délben 26-29 fok között. /MTI/

A hibák kijavításával harcol a DIMAVAG a minisztertanács vándorzászlajáért

i Vid Szil/HK BS Ie 3,2

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben az első értékelés szerint a harmadik helyet nyerték el. A harmadik helyezést elnyeréséig nagy utat tettek meg a gyár dolgozói. Fel kellett számolni azokat a hiányosságokat, amelyek a május 1. tiszteletére vívott munkaversenyüket jellemezték. Meg kellett javítani a felvilágosító munkát, szervezetté, áttekinthetővé kellett tenni a munkaversenyt, biztosítani kellett a felajánlások teljesítésének ellenőrzését.

A Párt népművelői, a békebizottságok tagjai egyenként beszélgettek a dolgozókkal s a röpgyűléseken is megtárgyalták, ki mit vállaljon. Az Alkotmány Ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyben első ízben vesz részt szervezeten a gyár műszaki értelmisége.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. július 19.

13 óra 37 perc

/A hibák kijavításával...stb.folyt./ i Vid Szil/HK HS Ie 3,2

Az üzemvezetőség dolgozói, a művezetők egymással versenyezve segítik a dolgozókat vállalásaik teljesítésében. A dolgozók vállalásaikat nem százalékosan, hanem darabszámban meghatározva tették meg. Így önmaguk is állandóan ellenőrizhetik, mennyire teljesítették már felajánlásukat. Nagy gondot fordítanak a verseny nyilvánosságának biztosítására is. Az üzemben versenytáblákon, villámokon mutatják meg a hibákat, emelik ki az élenjáró dolgozókat.

A munkamódszerátadó mozgalom kiszélesítésének eredményeként 157 fővel csökkent az elmúlt időben a száz százalék alatt termelő dolgozók száma. A felvilágosító munka nyomán egy hónap alatt 160 dolgozó kapcsolódott be a Nazarova-mozgalomba. Megteremtették az egészséges együttműködést a gyár két legfontosabb üzeme: a megmunkáló üzem és az azt kiszolgáló süllyesztékes kovácsműhely között. A verseny megindulta óta a süllyesztékes kovácsműhely dolgozói mindig határidőre szállítják a megrendelt anyagokat. A selejtes anyagokat soron kívül pótolják. A jó együttműködés eredményeként a megmunkáló üzem dolgozói 108,7 százalékra teljesítették júniusi tervüket./MTI/

- - -

Megjelent a "Szovjet Kultura" új, júliusi száma

k NM HK FT Ie

A "Szovjet Kultura" új száma közli Visszarion Szajanov: "A béke ifjúsága" című vezércikkét, Szizov, a Komszomol Moszkvai Bizottsága titkárának cikkét: "A Komszomol harcol a gépesítésért" és Borisz Zubavin: "Családi krónika" című elbeszélését. Ezek az írások most a berlini Világifjúsági Találkozó előtt méginkább megismertetik a magyar olvasóval a lenini-sztálini Komszomol munkáját és életét.

Pallagyin akadémikus, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke, cikkében az öt hatalom közötti békeegyezmény mielőbbi létrehozásáról ír.

A folyóirat az ukrán művészeti és irodalmi napok befejezése alkalmából ismerteti az ukrán írók levelét "Köszönjük drága Moszkva"-cimmal. A lap részleteket ad Blagoj professzor cikkéből az irodalom nemzeti jellegéről és közli Zalesszkij írását a szovjet szinikritika néhány kérdéséről. Borisz Jefimov, a kiváló karikaturista, Kukrinyiksziékről szóló színes cikkében ismerteti a művész-kollektiva létrejöttét és rendkívül érdekes munkamódszerét. Pjotr Pavlenko "Álmodik a sztyeppe" című írása kapcsán a folyóirat visszaemlékezést közöl a nemrég elhunyt kiváló szovjet íróról.

Kakuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára a szovjet nők békeharcáról, dr. Havas András Kossuth-díjas orvos a Szovjetunió üdülőhelyeiről és a dolgozók üdültetéséről, dr. Geleji Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanár a szovjet kohászat ragyogó eredményeiről számol be a lap hasábjain.

Az épülő Moszkváról és a Sztálin-kolhoz gazdag aratásáról

irt riportok, Boriszovról, a kiváló filmszínésről szóló cikk, képriportok a vasutasokról, versek és sporthirek egészítik ki a "Szovjet Kultura" színes műmellékletekben és fényképekben is gazdag júliusi számát./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1951. július 19. 14 óra 20 perc

Országszerte szépen fejlődik és jó termést ígér a gyapot

ö Vid Kö/Bin/HK Mi Ni 3,3

A tartós meleg beálltával a gyapot mindentűt erőteljes fejlődésnek indult és jó termést ígér.

Baranya megyében

- ahol idén 20 állami gazdaság, 112 termelőcsoport földjén és 184 község határában zöldel a gyapot - sokhelyütt tizmázsás gyapottermésre számítanak. A megyében mindentűt alkalmazzák már a jólbevált szovjet gyapottermesztési módszereket.

Somogy megyében

szépen bimbózik már a gyapot a zamárdi, gadácsi, balatonöszödi és attaljai termelőcsoportok gondosan ápolt gyapotföldjein. Attalán kacsolási bemutatót rendeztek a környék gyapottermelői részére. Az egyénileg gazdálkodó gyapottermelők közül legszebb a gölleiek tiz hold gyapotja. Igen jó termést ígér Berta József nyolcszáz négy- szögöl gyapotföldje, amelyet eddig már ötször megkapált. Helyenként azonban megkéstek a gyapot ápolásával. Így elmaradtak a gyapot kapálásával a magyaratádi "Petőfi", a balatonkiliti "Dózsa", valamint az igali "Alkotmány" termelőcsoportban. Az egyénileg dolgozó parasz- tok közül különösen elhanyagolta gyapotvetését Csizmadia József so- mogyszili dolgozó paraszt.

Hajdu-Bihar-megyében

- ahol az ideji vetésterület a tavalyinak az ötszöröse, különösen szépen fejlődik az ideji a gyapot. Mindentűt hat-hét bimbó is van már egy tővön, de nem ritka a kilenc bimbó sem. Többhelyütt már az első virág is kinyílt. Tekintettel arra, hogy az ideji bőséges gyapotter- més várható, Debrecenben raktárt építenek, ahol magtalanításig tá- rolják a gyapotot.

Békés megyében

legszebb a tótkomlói "Viharsarok" termelőszövetkezet gyapotföldje. A szövetkezet jól végezte már a talajjelőkészítést is, majd a sortá- volságot pontosan betartva géppel vetettek. A növényápolásnál is kü- lönös gonddal ügyeltek a "fehér arany" vetésre. Mihelyt sorolt a gyapot, nyomban hozzáfogtak a gyomtalanításhoz, s az aratás megkez- déséig négyszer kapálták meg a gyapotföldet. A jó munkával elérték, hogy a gyapot ma már 30 centiméter magas. Ezzel szemben alaposan el- hanyagolták a gyomtalanítást a dombegyházi állami gazdaság gyapot- földjein, úgy hogy 30 hold teljesen elgyomosodott. Ezen a területen a rossz növényápolás miatt holdanként mintegy négy mázs a terméski- eséssel kell számolni.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1951. július 9.

11 óra 40 perc

Országszerte szépen fejlődik...stb.folyt./ ö Vid K8/Bin/HR Mi Ni 3,3

Tolna megyében

igen szépen fejlődik a várdombi állami gazdaságnak a sárpilisi részen lévő gyapotja, amely már a hét elején tömeges virágzásnak indult. A gazdaság többi gyapotföldje azonban már kevésbé gondozott. Ezeket a területeken is sürgősen el kell végezni a kapálást és kultivátorozást, mert ez elengedhetetlen feltétele a jó termésnek. Szép termett ígérnek a tamási állami gazdaság gyapottáblái, amelyek mindenütt gyommentesek s így gyapot is jól fejlődik rajtuk. Fokozni kell azonban a növényápolás munkáját a nagytormási és juhépusztai állami gazdaságokban. A megye termelőcsoportjai közül a gyulai "Uj Barázda" tzscs-nek van a legszebben gondozott gyapotföldje./MTI/

- - -

Az aratás és begyűjtés hírei

ö Vid K4/HR Ni 2,3

A Heves-megyei tzscs-k nagy terméseredményeket értek el. A nagyfügedi "Dózsa" tzscs búzából 19 mázsás átlagtermést takarított be. Az egerbocsi "Szahadság" tzscs árpatermése holdanként 25.25 mázsa volt. A község azelőtt még a tíz mázsás termést sem érte el. A tarnazsádányi "Táncsics" rozstermése elérte a holdankénti 14 mázst. Az eredmények láttán az egyénileg dolgozó parasztnak mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak a tzscs-k felé.

x x x

A Veszprém-megyei Apácatorna községben az aratással végzett egyénileg dolgozó parasztnak önkéntes aratóbrigáddal segítettek a munkaerőhiánnyal küzdő somlóvásárhelyi állami gazdaságnak. Az aratóbrigád segítségével a gazdaság július 15-ig 17 hold rozst learatott, ami hozzájárult az állami gazdaság aratási tervének teljesítéséhez.

x x x

Békés megye parasztfiataljai közül már többen teljesítették a VIT tiszteletére tett felajánlásukat. Az endrődi "Béke" tzs 24-tagu ifjusági brigádja vállalta, hogy 90 hold búzát 10 nap alatt learat. Az aratással hat és fél nap alatt végeztek, tulteljesítve felajánlásukat.

x x x

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. július 19.

14 óra 50 perc

/Az aratás és begyűjtés hírei folyt./ ö Vid Ká/HK Ni 2,3

Bács-Kiskun megyében a mátéházi állami gazdaság határidőre befejezte az aratást. Árpából 14-15, búzából 13-14 mázsa átlagtermést értek el. A cséplésnél egy erőgéppel két cséplőget hajtanak meg. Egy erőgépük és három traktoristájuk felszabadul, így a csépléssel egyidőben több tarlót hánthatnak meg. A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a cséplést augusztus 1-re befejezik.

x x x

Hajdu-Bihar megyében

Derecskén/a begyűjtést lassította, hogy a több mint tízezer lakosú községben mindössze egy helyen vették át a terményt a dolgozó parasztoktól. Gyakran 18-20 szekér is várakozott a földművesszövetkezet raktára előtt. A tanács segítette a tarthatatlan helyzetet, a községet öt körzetre osztotta fel és minden körzetben egy átvételezőhelyet létesített./MTI/

- - -

"Még ez is kevés, hogy megháláljam államunknak szebb és boldogabb életünket" - Kommunista dolgozó parasztok példásan teljesítik beadási kötelezettségüket

ö Vid Ká/HK Mi Ni 4,4

A derecskei /Hajdu-Bihar megye/ tanácsháza dicsőségtábláján a következő olvasható: "Községünk dolgozó parasztjai, a terménybeadás hazafias kötelességének teljesítésében vegyetek példát Pércsi Albert négyholdas dolgozó paraszttól, aki 585 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét."

Pércsi Albert kommunista dolgozó parasztnak 185 kiló kenyérgabonabeadási kötelezettsége volt. E helyett 680 kiló búzát, 70 kiló árpát és 227 kiló rozst vitt be a földművesszövetkezet raktárába, 585 százalékra teljesítve ezzel beadási kötelezettségét.

- Hazafias kötelességemnek tartottam - mondotta, - hogy telteljesítsem a beadást. De még ez is kevés, hogy megháláljam államunknak szebb és boldogabb életünket, azt hogy a hajdani kulákoselédgyermekai számára megnyílt a művelődés, a tanulás lehetősége: Albert fiam nemrég végezte a Kossuth-akadémiát, Lajos ősszel ment a Petőfiakadémiára; Margit lányom pedig jó tanulása jutalmául uttörőtáborban van.

A debreceni Üzemek dolgozói - akik már az aratásnál is brigádokban segítettek a termés betakarításánál - most nótával köszöntik a begyűjtésben élenjárókat. Elsőnek Pércsi Albert háza előtt állt meg a hangoshiradó-kocsi és Matika Anna, a debreceni textilgyár sztahanovista szövönője nótával köszöntötte a példamutatásban élenjáró dolgozó parasztot. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1951. július 19.

15 óra 20 perc

/"Még ez is kevés...stb.folyt./ ö Vid Ká/HK Mi Ni 4,4

A jugoszláv határmenti Ivándárda baranyai községben is a kommunista dolgozó parasztek járnak élen a begyűjtésben. Hunyadi Sándor a helyi pártszervezet titkára 200 százalékosan, Bárócz István párttag 250 százalékosan tett már eleget kenyérgabona-beadásának. Az ivándárdai kommunisták példája nyomán a község dolgozó parasztszajai egyhangu^{lag} megfogadták: az Alkotmány ünnepeére valamennyien 200 százalékosra teljesítik begyűjtési tervüket. Nagy Ferenc és Kun Lajos dolgozó parasztek máris 200 százalékosan tettek eleget kötelezettségüknek. Gerde községben Mátyás Lajos és Albert József kommunista dolgozó parasztek 300 százalékosnál tartanak, döntetlen a párosversenyük. Elhatározták, még ezt is tulszárnyalják. A két kommunista dolgozó parasztpárosversenyéhez egyre többen csatlakoznak. Hantos Imre dolgozó parasztp Szántó Ferencet hívta ki versenyre. Hantos eddig 300 százalékosra teljesített. Versenytársa azzal válaszolt a kihívásra, hogy egy nap alatt 350 százalékosra fokozta beadását./MTI/

- - -

Továbbra is a Budapesti MÁVAG dolgozói vezetnek a Ganz Vagon és a Győri Vagon dolgozóival folyó hármasversenyben

i BS/Szl/HK KGIM BS Ie

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár, a Ganz Vagon-gyár és a Győri Vagongyár dolgozóinak hosszulejratu párosversenyében a júniusi eredmények alapján a MÁVAG dolgozói megtartották első helyüket.

A MÁVAG dolgozói 97.6 százalékos tervszersűség mellett 102.4 százalékosra teljesítették havi tervüket, exportkötelezettségeiket pedig tíz százalékoskal tulszárnyalták. Ez az eredmény annál is örvedetesebb, mert a selejt 1.15 százalékosról júniusban 0.96 százalékosra csökkent.

A hármasversenyben a második helyet a Ganz Vagyon-gyár dolgozói foglaltak el. Tervük 106.3 százalékosra teljesítették, a tervszersűséget azonban csak 86.6 százalékosban tartották be.

Harmadik a Győri Vagon-gyár./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1951. július 19.

15 óra 45 perc

Ertekezlet a tszcs-épitkezésokról

t Kö/HK Mi 3,2

A termelőszövetkezetek és termelőcsoportok feladatainak megtárgyalására a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztálya értekezletre hívta össze a megyei tanácsok mezőgazdasági osztálya ujonnan szervezett termelőszövetkezeti építési csoportjainak vezetőit és műszaki előadóit.

Pál József főosztályvezető-helyettes megnyitójában kiemelte a termelőcsoportok házi építkezéseinek nagy jelentőségét. A termelőcsoportok fejlődése, az állatállomány növekedése szükségessé teszi, hogy fokozott ütemben végezzék ezeket az építkezéseket s mindenekelőtt megfelelő férőhelyet igyekezzenek biztosítani az állatok számára. Az építkezésekhez elsősorban a romanyagokat kell felhasználni, de nagy jelentősége van a szénporos téglának és a vályogtéglának is. Ugy kell végezni az építkezéseket, hogy minél kisebb legyen az önköltség. Ehhez a megyei és járási tanácsoknak meg kell adniuk minden támogatást a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok számára.

Huszár György osztályvezető építkezések szervezésének, megsegítésének, irányításának és ellenőrzésének feladatait és módszereit ismertette. A termelőszövetkezetek a Pártkongresszus tisztelőtére vállalták, hogy házi kivitelezésű építkezéssel biztosítják a kétéves állattenyésztési terv teljesítését. Vállalásukat teljesítették, az építkezésekhez nagy többségben helyi anyagokat használtak fel. A jövőben a termelőszövetkezetek építkezéseit mindenütt a termelőszövetkezeti építési brigádok végzik a brigádvezető irányításával, elsősorban saját anyagból. A megye tsz építkezéseinek megszervezése, irányítása, segítése és ellenőrzése - a járási építési előadókon keresztül - a megyei tanács

tsz építési csoportjának feladata.

A hozzászólások során a Pest-megyei tanács építési csoportvezetője kiemelte, hogy a házi építkezés nagymértékben hozzájárul a termelőcsoportok munkafegyelmének megszilárdításához is. Az a termelőcsoport-tag, aki maga építi a csoport istállóját és más épületeit, méginkább magának őrzi a csoportot s ezen keresztül is javul hozzáállása a munkához. Elmondotta, hogy a megye termelőcsoportjában az előirányzott 1930 helyett 2128 férőhelyet jelentenek az új istállóépítkezések. A tervezett tizenegy új istállóból eddig hét épült meg s az előirányzott 88 silóból 70-nek az építését kezdték már meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. július 19.

15 óra 45 perc

/Értekezlet a tszcs-építkezésekről folyt./ t K8/HK Mi Ni 3,2

Bács-Kiskun megyében - mint az építési csoportvezető elmondotta - 146 termelőcsoportnál 546 létesítmény építését vették tervbe. Ezek közül a magtárakat már mindenütt felépítették. Most 36 dohánypajttát építenek. Elkészült 35 tehénistálló is. Több sertés-hizlaldát is építenek.

Somogy megye építési csoportvezetője bejelentette, építési csoportja augusztus 20. tiszteletére vállalta, hogy minden központi segítség nélkül száz százalékgig ellátja a termelőcsoportokat műszakkal. Vállalták a téglagyártási terv teljesítését is. Bejelentette, hogy a csoport mind a két pontban versenycsatlakozásra szólítja a szomszédos megyék termelőszövetkezeti építési csoportját. /MTI/

- - -

Jó munkaszervezéssel hat nap alatt tíz vagon gabonát csépeltek el

i Ká/HK Mi Ni 3,3

Szabó József, a borotai /Bács-Kiskun megye/ gépállomás dolgozója 1200-as dobszélességű gépével. Ugyanakkor üzemanyagfogyasztását 85 százalékra csökkentette. Kiemelkedő eredményét jó munkaszervezéssel érte el. A munkacsapat tagjaival és a dolgozó paraszttal előre megbeszélte a cséplés sorrendjét. Megszervezte a kétoldali kéveadogatást. A kévéket váltott éles késekkel vágják. Az adogatót és etetőket még elfáradásuk előtt leváltották, így állandóan tartani tudták az adogatás egyenletes ütemét. A gép beállítási idejét 10-15 percre csökkentették. Átállásnál a szerelést és az üzemanyagot már előre átvitték a megfelelő helyre és az átállást úgy szervezték meg, hogy az lehetőleg ebédszünetre essék. /MTI/

- - -

A Budafoki Zománcedénygyár dolgozói teljesítették felajánlásukat: közel hétezer darab zománcedény utban van Dunapentele felé

i BS/Szl/HK KGIM BS Ie

A Budafoki Zománcedénygyár dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére a többi között vállalták, hogy a Dunai Vasmű dolgozói részére terven felül július 15-ig kétezer horganyvedret, kétezer kannát, 1500 mosdótálat, ezer locsolókannát és 200 mosogató-dézsát készítenek.

Eredményes munkájukat igazolja, hogy vállalásukat pontosan határidőre teljesítették s a megrendelt áruk már utban vannak a Dunai Vasmű felé. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1951. július 19.

17 óra — perc

A békemozgalom hírei

i D/Hm/HK OB BT FT Ie 3,3

/MTI/

A vasutasok a békéért

A Heves-megyei vasutas békebizottságok a békemozgalom kiszélesítésével készülnek az Országos Vasutas Napra. Minden vasutállomáson megszervezik a békebizottságokat, rendszeresen tartanak békekisgyűléseket, olvasódelutánokat. Az állomásokon békehiradókat helyeznek el, megszervezik a vonatagitációt, a vonaton utazó dolgozók között rendszeres felvilágosító munkát végeznek. A vonatagitáción megmagyarázzák az utasoknak, hogy a spekuláció, a feketézés a béke ellenségein. aljas szándékait segíti elő.

Somogy megye legjobb békeharcos községe Somogyvámos

A Somogy megyei békeiroda vándorzászlóját, amely a megye legjobb békeharcos községét illeti meg, Somogyvámos nyerte el. A község tavaly száz százalékbán teljesítette beadási kötelezettségét, az idén a tojás- és baromfibeadásban már 110 százalékot ért el. A községben már százhatvan holdon vetettek el másodnövényt.

Példamutató kezdeményezéssel

Járult hozzá a Zala megyei békebizottság a mezőgazdasági munkák eredményeinek fokozásához - a békefront erősítéséhez. Diszkótésű albumot készítenek s ennek iveit elküldik a községekre. Ezeken az iveken tesznek vállalást a dolgozó parasztok arra, hogy fáradságot nem ismerve harcolnak minden szem gabonáért s a békearatást a legnagyobb eredménnyel fejezik be. A megszerte megtartott békegyűléseken a dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadta az iverket s azokon egyre szaporodnak az aláírások, vállalások, amelyek mind egy-egy újabb téglával erősítik a béketábor magyar bástyáját. /MTI/

- - -

A pótbeporzási munkák munkaegységei

k FM KÖ/HK K

Több termelősövetkezet és termelőcsoport levélben kérte, hogy a földművelésügyi minisztérium állapítsa meg a pótbeporzási munkáért járó munkaegységeket. Mivel a pótbeporzást hazánkban az idén alkalmazzák először széles körben, ezért a pótbeporzási munkáért járó munkaegységekre csak javaslatot tesz a földművelésügyi minisztérium. A javaslat a következő:

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1951. július 19.

17 óra 05 perc

pótbeporzási munkák munkaegységei... folyt./ k FM Kő/Mk K

Kukorica pótbeporzásánál a napi átlagteljesítmény a
szárazást végző tagok részére körülbelül 1 kh, amelynek elvégzéséért
2. munkaegység jár.

A virágport gyűjtő tag 5-6 kh beporzásához szükséges
virágport gyűjt, ezenkívül ellenőrzi és tanítja a hozzá beosztott és
beporzást végző tagokat. Munkájáért 1.4 munkaegységet kap.

A napraforgó beporzásának átlagteljesítménye körülbelül
1 kh, amelyért 1.2 munkaegység jár.

A munkák megszervezésénél és a napi átlagteljesítmény
megállapításánál a termelősövetkezet, illetőleg csoport vezetősége
helyi viszonyokat gondosan mérlegelve járjon el és ezek figyelembe-
vételével állapítsa meg a napi átlagteljesítményt, valamint az érte-
kelendő munkaegységet. MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

Mk K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálatai-
ra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat,
Lágymányosi Gyárépítő Vállalat.

Nagyfűváros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat,
Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési
Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-u. 15. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítési
Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi-u. 24. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat,
Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női
segédmunkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára
keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére
a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladék-
forgalmi vállalatnál, Budapest, VII. Madách-Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres
férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére
szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből
kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére
lakást tud biztosítani. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár
munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bócsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sáropatak,
Fővárosi Utépítő Bpest, Hidépítő V. Budapest Dob-u. 74, Kőbányaipari V.
Bpest, Bácsy-Zs.-u. 16, MÁV Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Középfel-
táró V. Saszeg, Vasutépítő V. Budapest, Vasutépítő V. Diósgyőr, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. július 19.

17 óra 15 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt./ § Mk K

Vizépitő V.Kazincbarcika, vizépitő V.Sajóbábony, 43.sz.Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz.Állami Építőipari Tröszt Bpest X. Gergely-u.8., 41.sz. All.Ép.Ip.Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasép-Dunapentele, Lágmányosi Gyárép.V.Berente, Magyar Gyárép.V.Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya Nagybátony.

Az Épületbontási Vállalat törmelék rakodáshoz loo segédmunkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál, XIII.Váci-ut 4.sz. az udvarban.

Könyvelőket keresünk, akik vidéki kiküldetéseket vállalnak. Életrajzot kérjük leadni, vagy postán elküldeni Fővárosi Tanács IX.sz.kirendeltsége Ürömi-u.22-24. szám alá.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak. Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, kőszőrös, lányok részére kovács és öntő szakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi-u.44. Nyáru-.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65.szám alatti építőipari tanulóiskolákban. vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

B Vid Kő/Mk K 4 4

Békebizottságok a versenyért

A szabolics-szatmárnegyei nyirgelsei gépállomáson jó munkát végeznek a békebizottságok. Elsősorban nekik köszönhető, hogy a dolgozók körében megélénkült a versenymozgalom, valamennyien párosversenyben dolgoznak. Azonkívül Sándor Mihály békebizottsági titkár kezdeményezésére mozgalmat indítottak a nyirbátori járásban "a békecséplés legjobb gépe" cím elnyeréséért. Vállalták, hogy jó népművelő munkával segítik a hordás gyors befejezését és a közös székük megszervezését. A cséplést kora reggeltől sötétedésig végzik, az étkezések idején váltva dolgoznak, hogy a gép addig se álljon. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

26. kiadás

1951. július 19.

17 óra 15 perc

Mezőgazdasági hírek....1.folyt./ Ö Vid Kő Mk K 4 4

A legkésőbb augusztus negyedikére elcsépelnek, a szemvesztéséget eddig fél százalék alá csökkentik. A cséplőgépeknél a békebizottságok gépnevelő munkával odahatnak, hogy a község dolgozó parasztjai a cséplés befejezéséig kenyérgabonabeadásukat száz százalékgig teljesítsék. A békebizottságok jó munkájának már az első nap megvolt az eredménye: azok a dolgozó parasztok, akiknek gabonáját elcsépeltek, - köztük a legkésőbb középparaszt - mindjárt a cséplőgép alól vitte be gabonáját a be-
nyújtóhelyre.

Leartatták a borsodmegyei paraszt-
küldöttek gabonáját

Borsod-megye dolgozó parasztjai közül nyolcan tagjai Szovjetunióban tartózkodó parasztküldöttségnek. Elmenetelükkor itt-
onmaradt dolgozó paraszttársaik mindenütt vállalták, hogy a küldöttek
öledeit jól gondozzák, maradéktalanul elvégzik azokon a soronlévő
munkákat. A nyolc község dolgozó parasztsága örömmel teljesíti vállal-
ását, hiszen valamennyien büszkék arra a nagy megtiszteltetésre, amely
özüket érte.

Minden községben elsőnek a küldöttek gabonáját aratták
le.

Hernádpetriében külön figyelőszolgálatot szerveztek, hogy küldöttjük, Nagy István középparaszt gabonáját idejében, szemvesztés nélkül arassák le. Jó munkával akarnak méltók lenni arra a kitüntetésre, hogy a község egyik dolgozó parasztja tagja lehetett küldöttségnek. Elhatározták, hogy július 20.-ra befejezik az aratást, augusztus 20.-a előtt a cséplést, beadási előirányzatukat pedig, amelynek teljesítésében már 100 százaléknál tartanak - felteljesítik. Már most az aratás közben, a traktor a keresztek között a tarlót aratja és vetik a másodnövényeket is. Hatvannyolc hold a másodvetési előirányzat.

- Eddig a tarlót gyakran parlagon hagytuk - mondják Póth József, Gulyás József és Nagy János középparasztok - de most a Párt útmutatására újra vetünk. Tudjuk, hogy amit a Párt mond, az a mi érdekünket szolgálja. Minél nagyobb területen vetünk másodnövényt, annál több állatunk lehet, annál jobban növeljük a magunk és népünk gazdagságát.

Mind a három középparaszt ígéretet tett, hogy a gép alól 120 százalékra teljesíti beadását. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 19.

17 óra 55 perc

Szerkesztőség figyelmébe!

HGIM BS/Szl/Mk Ni

Mai B 20. kiadásunk második hírét /"Továbbra is a budapesti MÁVAG dolgozói vezetnek.. / amely a kohó- és gépipari minisztérium téves közlésén alapult, kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

Épül a kazincbarcikai új szocialista bányászváros

i Vid Vár Hm/Mk Ta Ie 4 1

Kazincbarcika egyike Borsod megye községeinek. A megye határain túl nemigen ismerték addig, amíg az országgyűlés a módosított öt éves terv tárgyalását megkezdte. Ezen az ülésen mondotta vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke: Kazincbarcikán az új szocialista élet gyárait, lakótelepeit alakítja ki a vas, a malter és a kalapács.

A községben megkezdődött Diósgyőr és Ozd után Borsod-megye harmadik új, nagy ipari városának építkezése. Megjelentek a hatalmas szovjet ekskavátorok, a motoros földszállító gépek, megindult az alapozási munka. Naponta ötven-hatvan vagon tégla, fa, cement fut be Kazincbarcikára, a nehéz fizikai munka eltűnt, gépek dolgoznak: betonkeverők, szállítószalagok, daruk.

Az új ipartelepen hatalmas erőmű épül, többmillió forint költséggel. Ez az erőmű számos borsodmegyei ipartelepét és az öt éves terv során villamosítandó miskolc-budapesti vasutvonalat látja majd el energiával. Épül hatalmas központi szénosztályozó is, amelybe egyszerre 8, szénrel megrakott tehervonat szerelvény futhat be, a borsodi szénmedence bányászataiból. A község határában már megkezdték a hatalmas ipartelep egy részének építését. November 1.-ig két gyárépület elkészül. Az építkezés arányaira jellemző, hogy csupán az egyik műhely alapozásánál 1800 köbméter betont használnak fel.

Megkezdődött a lakóházak építése is. Közülük novemberig három készül el, 210 lakással. A továbbiakban 3000 lakást és 2000 személyes légényszállásokat építenek. Az új városban lesz ételgyár, kulturpalota, egészségügyi rendelőintézet. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 19.

18 óra 20 perc

B. kiadás

Békéscsabára érkezett a csehszlovák népművelési delegáció vezetője

V. KE/Mk D K 3 3

Julius 19.-én, csütörtökön reggel a menetrendszerű repülőgéppel Békéscsabára érkezett Ladislav Vince, a Csehszlovák Köztársaság tájékoztatási és információs minisztériumának nemzetiségi szakelőadója, a Magyarországon járó csehszlovák népművelési küldöttség vezetője.

A csehszlovák vendég öt napot tölt Békés megyében, hogy tanulmányozza a megye több községének, üzemének, állami gazdaságának és tszcs-jének kulturális életét. /MTI/

Országos Közellátási Jegyközpont közli

Mk K

hogy a jegyfiókok általában 9 órától 16.30-ig, kedden és pénteken 9 órától 20 óráig,

az alkirendeltségek 9 órától 16 óráig a közellátási jegyközpont pedig a rendes közhivatali fogadási időben fogadja a feleket. /MTI/

Julius első felében 59 elárusítóhelyet nyitott a KÖZÉRT

Mk K

A KÖZÉRT július első felében 24 idény zöltségfiókot, 19 idényjellegű zöltségstandot, 7 husszékot, 4 fűszerfiókot, 4 édesboltot és egy büffét nyitott. /MTI/

Több mint félmilliárd forint értékű iparcikk juttatás a beadási kötelezettséget telteljesítő dolgozó parasztek részére

O.O.B. & Mk Mi Ni

Hat aszályos év óta első bőséges termésünket takarítjuk be az idén. A jó termés nemcsak azt teszi lehetővé, hogy dolgozó parasztságunk törvényes beadási kötelezettségét könnyen, gyorsan, maradéktalanul teljesítse, hanem azt jelentősen túl is teljesítse; a nagy termésből sokkal nagyobb kenyér- és takarmánygabona felesleget jón el a dolgozók államának. /hogyan

Madaras és Katymár községek hazafias kezdeményezése nyomán elvünkben országszerte egyre szélesebb népmozgalommá válik az elszállított gabonának közvetlenül a géptől a begyűjtőhelyre történő parasztságunk és minél nagyobb mennyiségű -C gabona beadása. Dolgozó parasztságunk egyre szélesebb rétegei ismerik fel, hogy a törvényes kötelezettség telteljesítése ma hazafias kötelesség. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1951. július 19.

1/2 óra 20 perc

Több mint félmilliárd forint1.folyt./ k O.O.B. Mk Mi Ni

törvényben előirt kötelezettség teljesítésén túl beadott minden mázsa gabonával öt éves tervünk sikerét, a szocializmus építését, a hazánk védelmének erősítését segítjük elől

A beadási kötelezettség tulteljesítése anyagilag is érdeke dolgozó parasztságunknak. Amellett, hogy a C.vételi jegyre beadott termény után felárt kap a termelő s a fejadagon felül a beadott gabona arányában többszörös örletési kedvezményt /a kiörölt liszttel szabadon rendelkezik s tetszése szerint értékesítheti a szabadpiacon/ Népköztársaság Elnöki Tanácsa az állami begyűjtésről szóló törvényre jú rendeletben gondoskodott arról, hogy a beadásban élenjárók több ipari cikket is vásárolhassanak, az ipari cikkellátásban elsőbbségben részesüljenek. Népköztársaságunk kormánya a beadási kötelezettségüket tulteljesítőik részére a falu szokásos áruellátásán felül 550 millió forint értékű iparcikket bocsát rendelkezésre.

E hatalmas árumennyiségből bőségesen jut majd minden beadását tulteljesítő egyéni dolgozó parasztnak, termelősövetkezeti dolgozó parasztnak, a legjobb eredményt elérő állami gazdasági dolgozóknak és földművessövetkezeti raktári munkásoknak.

Kik részesülnek a külön iparcikkellátásban és milyen mértékben?

Az az egyénileg dolgozó paraszt, aki A-B vételi jegyre történő beadási kötelezettségének 100 százalékos teljesítésén felül C-vételi jegyre gabonát ad be az államnak, a beadott termény rendszeres, hivatalos megszábotott árának megfizetésén kívül minden mázsa C-gabona után 75 forint értékű iparcikk vásárlására kap jogosító utalványt! Az utalványt a C-gabona beadása után a helyi tanács állítja ki. Az a termelő tehát, aki C.jegyre 10 mázsa buzafelesleget adott el a dolgozó államának, összesen 750 forint értékű külön iparcikk vásárlására kap jogot, aki 20 mázsa C-gabonát szállított be a földművessövetkezeti gyűjtőhelyre, 1500 forint értékű ipari cikket vásárolhat.

Azok a dolgozó parasztok, akik a begyűjtési versenymozgalmában a legkiválóbb eredményt érték el százalékosan, tehát gabonafeleslegeik eladásával többszörösen tulteljesítik beadási kötelezettségüket, még ezen felül a tulteljesítés mértékének megfelelően 300-1000 forint értékű iparcikk vásárlására kapnak külön utalványt. Az utalványokat a helyi tanácsok a begyűjtési versenymozgalom kéthetenként történő értékelése alapján szeptember 30.-ig, öt alkalommal adják ki, még: pedig

úgy, hogy egy-egy alkalommal községenként átlagosan tíz élenjáró dolgozó parasztnak jutalmazzanak. Augusztus 20.-a, tehát Alkotmányunk napja előtti héten községenként a begyűjtési versenyen legjobb eredményt elérők közül átlagosan 20 dolgozó parasztnak kell a külön utalványt kiadni. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30.kiadás

1951. július 19.

18 óra 25 perc

/Több mint félmillió forint...2.folyt./ k O.O.B. Mk Mi Ni

A termelősövetkezetek és III.típusú termelősövetkezeti csoportok terménybeadási telteljesítésük minden egy százaléka után tagonként 70 fillér értékű külön iparcikkre kapnak vásárlásra jogosító utalványt. A szövetkezeti városok, Turkeve, Karcag, Kisujszállítás, Mezőtur, a 70 fillér helyett 80 fillér értékben kapják az utalványt. A beadott C-gabona után járó összes iparcikkból az egyes szövetkezeti tagok eddig teljesített munkaegységeik arányában részesülnek. Az a szövetkezeti tag, aki július 1.-ig 50 munkaegységet nem teljesített, a külön iparcikkellátás kedvezményben nem részesülhet.

Az I. és II. típusú termelősövetkezeti csoportok tagjai beadási kötelezettségük telteljesítése után az egyéni dolgozó parasztokhoz hasonlóan részesülnek a külön áruellátásban.

Allami gazdaságok legjobb dolgozói, amennyiben az állami gazdaság üzemtervét teljesítette, külön iparcikk juttatásban részesülnek.

Az állami begyűjtőhelyek, szövetkezeti raktárak legjobb eredményt felmutató rakodó és raktári munkásai szintén részesülnek a külön iparcikk-juttatásban.

A belkereskedelmi minisztérium gondoskodik arról, hogy a földművesszövetkezeti boltokban és Népboltokban a terménybeadásban élenjáró dolgozók részére a legkedveltebb és legjobban keresett közszükségleti cikkek bőségesen álljanak rendelkezésre. Így karton, ágynemű, olcsó női- és férfi ruhaszövetek, konfekcionált pamutáru, cipő, bakancs, téli gumiáru, kerékpár, varrógép, zomantűzhely, kályha, zománcedények, háztartási eszközök, gépek, építőanyagok, cserép, téglák, stb.

A külön iparcikk vásárlására jogosító utalványokat a földművesszövetkezeti boltoknak és Népboltoknak legkésőbb november 7.-ig kell beváltaniuk.

Nincs értelme tehát a gabonafeleslegek beadásával várakozni. Az a termelő, aki alcsépelés után a beadási kötelezettsége teljesítése és szükségletei biztosítása után fennmaradó kenyér- és takarmánygabona feleslegének C.vételi jegyre történő beadásával késlekedik - saját kárát okozza, önmagának ellensége! Eloszik a régebbi kedvezményektől és elesik az ujtól, a külön iparcikk ellátásban való részesedéstől is.

Minden dolgozó paraszt tehát minél több C-gabona beadásával saját anyagi jólétét is szolgálja - egyben erősíti a dolgozók államát, a népgazdaságot és erősíti a munkás-paraszt szövetséget! /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1951. július 19. 22 óra — perc

A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen

k Sr/Bin/Mk BT K
valamint a Közgazdaságtudományi Egyetemen és a főiskolák esti tagozatain a felvételi vizsgák július 20.-án kezdődnek, a bölcsészkart kivéve, ahol július 30.-tól jelentkezhetnek felvételre a hallgatók. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Továbbra is szeles enyhe idő

Az Észak-Európán át szárazföldünkre beáramló hűvös, sarkvidéki levegő újabb hulláma elérte a Kárpát-medencét és a Fekete-tengert, utjában záporokat, zivatarokat okozva. A hűvös levegő által eláraztott területek felett egyelőre még szeles, de derült időjárás alakult ki. Hazánkban csütörtökön élénk szél fujt, amely helyenként erőssé fokozódott. A hőmérséklet nap közben a dunántúlon 23-25, keleten 25-28 fokig emelkedett. Sopronból és Nagykanizsáról jelentéktelen mennyiségű csapadékot jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen futó záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 14-16, délben 26-28 fok között. /MTI/

Visszavonás

Ni/Mk K Mai B 7. kiadásunk második hírét /1800 méter hosszú csőhálózatot fektettek le a Fővárosi Vízművek Budapest peremrészein/ kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

Vége.

K